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1. Общие положения
Данное Положение разработано с целью выработки единых подходов к формам, порядку промежуточной аттестации обучающихся. Промежуточная аттестация является обязательной формой контроля и диагностики уровня знаний обучающихся.

Промежуточная аттестация проводится во 2, 3,5-8,10 классах.

2. Формы промежуточной аттестации

Промежуточная аттестация может быть проведена в форме тестов, диктантов, контрольных работ, срезов, зачетов.
3. Порядок проведения промежуточной аттестации

Выбор предметов и формы промежуточной аттестации определяет педагогический совет в начале апреля. Аттестация осуществляется по особому расписанию, утверждаемому директором школы.

Предметы и формы промежуточной аттестации, сроки её проведения доводятся до сведения учащихся и их родителей не позднее, чем за две недели до её начала. 
От промежуточной аттестации могут быть освобождены: отличники учебы, призеры муниципальных, региональных, всероссийских предметных олимпиад, учащиеся, прошедшие или направляющиеся на санаторное лечение в течение текущего учебного года.

Тексты для проведения контрольных работ, тестов, срезов, зачетов разрабатываются с учетом содержания учебных программ, согласуются на заседании ШМО, утверждаются директором школы. 
Промежуточную аттестацию проводят учителя, входящие в состав аттестационных комиссий. Состав аттестационных комиссий утверждается директором школы.

4. Система оценивания

Итоги промежуточной аттестации оцениваются по пятибалльной системе и доводятся до сведения учащихся и их родителей.

