Отчет работы по деятельности школьного  спортивного клуба «Триумф» 

(декабрь 2012-2013 г.)

Согласно плану спортивно-оздоровительной работы на 2012 -2013 учебный год, в декабре были проведены следующие соревнования:

В рамках школьной Спартакиады состоялись соревнования по пионерболу, волейболу среди учащихся 7, 9-11 классов. Результаты следующие:

-  среди мальчиков 7 А и 7 Б, победитель – 7А ; 

- среди девочек 7 А и 7 Б, победитель – 7 А. 
Среди учащихся 9-11 классов прошли товарищеские встречи по волейболу. Команда юношей 11 А стала абсолютным победителем.  Среди девушек лучший результат показали команды 9 А, 11 А.

Судейство проводили: Татаринов Е., Кохреидзе А.                                     фото прилагается

17 декабря 2012 года для учащихся 5 классов был проведен спортивный праздник - конкурс «В гостях у талисманов Сочи 2014». Победителем стала команда 5 Б, второе место досталось команде 5В, третье место – 5 А.                                       фото прилагается

Велась подготовка школьной спортивной команды по волейболу для участия в муниципальном этапе Президентских спортивных игр. Команда девушек заняла –  5  место.                                                                                                                фото прилагается
С 24 по 28 декабря 20102 года состоялись соревнования по бадминтону в рамках школьной Спартакиады среди учащихся 5- 7 классов. 

Среди девочек  7 классов 1 место заняла – Баринова Валерия 7 «А», 2 место поделили – Ярыгина Дарья 7 «А», Синева Мария 7 «А».

Среди мальчиков 7 классов места распределились так: 1 место – Савельев Алексей 7 «А»,

2 место – Байсагуров Султан 7 «А», 3 место – Шукрулаев Фаррух 7 «Б»

Сред девочек 6 классов: 1 место – Полухина Лиля 6 А, 2 место – Молчанова Ольга 6 «Б» и Сухова Ангелина 6 А.
Сред мальчиков 6 классов: 1 место – Пятаев Дмитрий 6 «А», 2 место - Торопин Максим 6 «Б», 3 место – Молчанов Максим 6 «А».
Председатель ШСК «Триумф»                                           Юрасова О.А.

